

30 ianuarie 2023

La Nr.

Nr. 04-3/4-236

din

Domnului Roman CAZAN,
Secretar general adjunct al Guvernului
cancelaria@gov.md

OPINIE
asupra proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la
Consiliul național pentru protecția drepturilor copilului
(număr unic 1001/CS/2022)

La solicitarea Cancelariei de Stat, Oficiul Avocatului Poporului a examinat proiectul hotărârii Guvernului cu privire la Consiliul național pentru protecția drepturilor copilului.

Potrivit notei informative, proiectul a fost elaborat în scopul fortificării și eficientizării mecanismului național în domeniul protecției drepturilor copilului atât la nivel național (Consiliul național pentru protecția drepturilor copilului), cât și la nivel local (Consiliul teritorial pentru protecția drepturilor copilului) cu considerarea lacunelor de funcționare devenite perimate.

În urma examinării proiectului, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului prezintă următoarele recomandări:

1. Instituția Avocatului Poporului este un garant al dezvoltării democratice și reprezintă una dintre autoritățile mediatore între societate și stat, în vederea asigurării dialogului și a respectării valorilor universale privind drepturile și libertățile omului. Această instituție este autonomă și independentă organizațional, financiar și operațional față de orice autoritate publică, persoană juridică, indiferent de tipul de proprietate și forma juridică de organizare. Avocatul Poporului acționează în societățile democratice, pentru consolidarea mecanismelor de responsabilizare a tuturor actorilor implicați în protecția drepturilor fundamentale, facilitând realizarea bunei-guvernări într-un stat de drept.

În special, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului își exercită atribuțiile pentru asigurarea respectării drepturilor și libertăților copilului de către autoritățile publice și de către persoanele cu funcție de răspundere de toate nivelurile.



înă, din prevederile punctului al ane ei , reultă c , n consiliul național, calitatea de membru cu drept de vot deliberativ o au reprezentanții autorităților publice centrale, inclusiv vocatul Poporului pentru drepturile copilului .

Îst el se creează impresia că Avocatul Poporului pentru drepturile copilului este asociat reprezentanților autorităților publice centrale, ceea ce nu este corect și contravine principiilor de activitate a instituției. Recomandăm ca Avocatul Poporului pentru drepturile copilului să fie inclus, în cadrul consiliului național, în calitate de membru cu drept de vot consultativ .

Prin urmare propunem modificarea punctului di ane a prin a introduce după sintagma *precum și sintagma Avocatul poporului pentru drepturile copilului . ”*

În acest context, propunem să fie operate modificări și la punctul 5 prin includerea sintagmei „ *vocatul poporului pentru drepturile copilului*” înainte de sintagma „*reprezentanții naționali a tronatului din Republica Moldova*”

2. Propunem revizuirea sau eliminarea punctului , deoarece este ambiguu și nu este clar scopul urmărit.

. ca titlul , propunem completarea atribuțiilor Consiliului național cu un punct nou, cu următorul cuprins „ *ordonarea și monitorizarea la nivel național a implementării Convenției cu privire la drepturile copilului, recomandărilor periodice ale Comitetului și pentru drepturile copilului, altele tratate și recomandările comisiilor internaționale din domeniul drepturilor copilului la care Republica Moldova este parte și a cadrului normativ național în domeniul drepturilor copilului*”

4. La punctul subpunctul 2 , propunem la punctul 2 subpunctul propunem substituirea sintagmei *recomandărilor Comitetului Avocatului Poporului* cu sintagma „*recomandările vocatului Poporului pentru drepturile copilului*” deoarece conținutul Legii nr. 52 / 2004 prezentarea de recomandări autorităților și persoanelor responsabile în activitatea Avocatului Poporului. Pe lângă faptul că vocatul Poporului acordă asistență vocatului Poporului în vederea exercitării de către acesta a atribuțiilor sale

. La punctul propunem substituirea sintagmei „ *ile*” cu sintagma „ *zile*” pentru a acorda membrilor Consiliului timp necesar pentru planificarea activităților și realizarea lor în timp util și în condiții optime

6. Punctul 5 al anexei nr. 3, propunem să fie completat cu următorul enunț:
„coordonarea și monitorizarea implementării recomandărilor Oficiului Avocatului Poporului la nivel teritorial”. Considerăm această atribuție a Consiliului național binevenită și Consiliului teritorial.

În concluzie, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului salută promovarea acestui proiect cu luarea în considerare a recomandărilor expuse *supra* în scopul asigurării respectării drepturilor și libertăților fundamentale ale copilului.

Cu respect,



Maia BĂNĂRESCU,
Avocatul Poporului pentru drepturile copilului

Ex. O. Constantinov
Tel. 060002660